

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Погосяна Гагика Эдуардовича на тему «Инвалидность взрослого населения вследствие рака щитовидной железы, комплексный подход к медико-социальной реабилитации и оптимизации первичной профилактики инвалидности» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям: 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

Злокачественные новообразования являются глобальной медико-социальной проблемой, так как обуславливают высокую заболеваемость и смертность населения [Н. Sung et al., 2020]. По данным Росстата в Российской Федерации злокачественные новообразования занимают лидирующие позиции в структуре инвалидности взрослого населения (первое-второе рейтинговое место в структуре первичной и повторной инвалидности). По возрасту преобладают пожилые люди, а по тяжести инвалидности – инвалиды II группой. Динамика инвалидности вследствие злокачественных новообразований характеризуется негативной тенденцией роста численности инвалидов вследствие онкологических заболеваний, в том числе фиксируется увеличение распространённости рака щитовидной железы среди населения. Аспекты инвалидности и связанные с ней вопросы медико-социальной реабилитации, профилактики инвалидности вследствие рака щитовидной железы в литературе не освещены [А.Д. Каприн с соавт., 2019]. Диссертационная работа Погосяна Гагика Эдуардовича, посвящённая инвалидности взрослого населения вследствие рака щитовидной железы, комплексному подходу к медико-социальной реабилитации и оптимизации первичной профилактики инвалидности, несомненно, является актуальной.

Для достижения сформулированной цели и решения поставленных задач на шести этапах исследования осуществлён ретроспективный анализ показателей нарушения здоровья вследствие злокачественных новообразований в Российской Федерации, первичной и повторной инвалидности вследствие рака щитовидной железы взрослого населения в г. Москве; изучен спектр основных видов стойких

нарушений функций организма и ограничений жизнедеятельности у инвалидов вследствие рака щитовидной железы. Сформирована клиническая группа с целью изучения амбулаторного этапа дифференциации узловых образований щитовидной железы (700 пациентов) и ранней диагностики случаев рака, а также исследования в клинической группе больных с узловыми образованиями щитовидной железы (2823 пациента), госпитализированных в стационар общесоматического профиля для проведения хирургического лечения, среди которых были выявлены больные раком щитовидной железы (573 пациента).

Научная новизна диссертационной работы Погосяна Гагика Эдуардовича не вызывает сомнений. Автор впервые показал преимущества разработанного комплексного подхода к медико-социальной реабилитации с оптимизацией первичной профилактики инвалидности вследствие рака щитовидной железы на основе изучения показателей инвалидности, применения миниинвазивной видеоассистированной тиреоидэктомии и совершенствования схем маршрутизации пациентов с узловыми образованиями щитовидной железы.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов не вызывает сомнений. Выводы и практические рекомендации являются аргументированными, логически выстроенными и вытекающими из результатов собственного исследования, реализованного в полном соответствии с целью и задачами исследования. Выводы полностью соответствуют поставленным задачам.

На основании полученных результатов исследования автором разработаны практические рекомендации по широкому внедрению миниинвазивной видеоассистированной тиреоидэктомии, как приоритетного способа хирургического лечения больных с узловыми, в том числе злокачественными образованиями щитовидной железы; стратегии ранней стратификации риска рецидива рака щитовидной железы в ближайшем послеоперационном периоде, с дальнейшей маршрутизацией пациента в зависимости от степени риска рецидива и включению ультразвукового исследования щитовидной железы с проведением по

показаниям тонкоигольной аспирационной биопсии в дорожную карту диспансеризации взрослого населения.

Результаты диссертационного исследования внедрены в практическую работу ГБУЗ «ГП № 66, филиал № 1 ДЗМ», ГБУЗ «ГП № 69, филиал № 1 ДЗМ» ГБУЗ «Городская клиническая больница им. Е.О. Мухина ДЗМ», ФКУ «ГБ МСЭ по Липецкой области» Минтруда России и ФКУ «ГБ МСЭ по Чувашской Республике-Чувашии» Минтруда России, а также в учебный процесс Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Федеральный научно-клинический центр реаниматологии и реабилитологии».

Заключение

Анализ автореферата позволяет прийти к выводу о том, что диссертационная работа Погосьяна Гагика Эдуардовича на тему «Инвалидность взрослого населения вследствие рака щитовидной железы, комплексный подход к медико-социальной реабилитации и оптимизации первичной профилактики инвалидности» на соискание ученой степени доктора медицинских наук является завершенной научно-квалификационной работой, в которой решена актуальная медицинская проблема – разработка алгоритмов маршрутизации на различных этапах медицинской помощи с комплексным подходом к медико-социальной реабилитации, применением миниинвазивной видеоэндоскопической технологии хирургического вмешательства для оптимизации первичной профилактики инвалидности вследствие рака щитовидной железы, что имеет важное медико-социальное значение в восстановительной медицине, общественном здоровье и здравоохранении.

Диссертационная работа полностью соответствует требованиям п.15 «Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова

Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденным приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор достоин присуждения искомой ученой степени по специальностям: 3.1.33. – Восстановительная медицина, спортивная медицина, лечебная физкультура, курортология и физиотерапия и 3.2.3. – Общественное здоровье, организация и социология здравоохранения.

И.о. генерального директора

ФГБУ ННПЦ МСЭ и РИ Минтруда России

доктор медицинских наук

(14.02.06 (3.1.33; 3.2.3) – медико-социальная экспертиза и медико-социальная реабилитация)

доцент



Васильченко Елена Михайловна

21.11.2023г.

Подпись д.м.н., доцента Васильченко Елены Михайловны, заверяю

И.о. заведующего отделом кадров



Лелезова Елена Станиславовна

ФГБУ ННПЦ МСЭ и РИ Минтруда России
 Адрес организации: Кемеровская область – Кузбасс,
 г. Новокузнецк, ул. Малая, д. 7, 654055
 Телефон: +7 3843 37-82-94
 E-mail: root@reabil-nk.ru